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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 2 DICEMBRE 2024, N. 170 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 11:10, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consigliere Dallasta (oratore a favore) e Casini (per una precisazione), pone 

in votazione l’anticipazione delle mozioni nn. 517, 524, 525, 537 e delle interrogazioni nn. 1327, 1367, 1386 e 1387 

(abbinate). L’Assemblea legislativa regionale approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 517 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Salvaguardia dei posti di lavoro della 

Nicma Facility S.p.A. e tutela dei lavoratori in seguito alla chiusura della produzione di Giano S.r.l.”; 

MOZIONE N. 524 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Vitri, concernente: “Crisi Beko Europe”;  

MOZIONE N. 525 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Iniziative rivolte alla tutela dei 

lavoratori Beko Europe presso stabilimenti produttivi di Comunanza e Fabriano”; 

MOZIONE N. 527 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Vertenza Beko Europe negli 

stabilimenti marchigiani”; 
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INTERROGAZIONE N. 1327 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Cesetti, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Electrolux di Cerreto d’Esi – Preoccupazioni per una crisi 

annunciata. Richiesta intervento regionale”;  

INTERROGAZIONE N. 1367 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Cesetti, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Quali azioni della Regione Marche a tutela dei lavoratori 

Beko”; 

INTERROGAZIONE N. 1386 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Iniziative rivolte alla tutela 

dei lavoratori Beko Europe presso stabilimenti produttivi di Comunanza e Fabriano”; 

INTERROGAZIONE N. 1387 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Chiusura stabilimenti Beko Europe nelle Marche”; 

 (abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

O M I S S I S 

Il Presidente riprende la seduta e comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli 

atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Latini, Ruggeri, Casini, Carancini, Mastrovincenzo, Battistoni, 

Putzu, Borroni, Ausili, Assenti, Livi, Pasqui, Santarelli, Rossi, Marinelli, Cesetti, Bora, Vitri, Minardi, Menghi, Elezi, 

Bilò, Marcozzi, Dallasta, Acciarri, Mangialardi, e dà lettura del dispositivo. Dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Casini Putzu, Dallasta, Casini (per una precisazione), la pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la risoluzione nel testo che segue:   

 “L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Visti e richiamati i sottoindicati atti: 

• la mozione n. 517 ad iniziativa del Consigliere Latini “Salvaguardia dei posti di lavoro della Nicma Facility 

S.p.A. e tutela dei lavoratori in seguito alla chiusura della produzione di Giano S.r.l.”; 

• la mozione n. 524 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Minardi e Vitri “Crisi Beko Europe”; 

• la mozione 525 ad iniziativa del Consigliere Latini “Iniziative rivolte alla tutela dei lavoratori Beko Europe 

presso stabilimenti produttivi di Comunanza e Fabriano”; 

• la mozione 527 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri “Vertenza Beko Europe negli stabilimenti marchigiani”; 

• l’interrogazione n. 1327 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Cesetti, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri “Electrolux di Cerreto d’Esi – Preoccupazioni per una crisi annunciata. Richiesta 

intervento regionale”;  
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• l’interrogazione n. 1367 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Cesetti, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri “Quali azioni della Regione Marche a tutela dei lavoratori BEKO?”; 

• l’interrogazione n. 1386 ad iniziativa del Consigliere Latini “Iniziative rivolte alla tutela dei lavoratori Beko 

Europe presso stabilimenti produttivi di Comunanza e Fabriano”; 

• l’interrogazione n. 1387 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri “Chiusura stabilimenti Beko Europe nelle Marche”; 

• l’interrogazione n. 1394 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Cesetti, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri “Quali azioni urgenti della Regione Marche a tutela dei lavoratori BEKO?”: 

Considerato che 

• la crisi permanente che sta desertificando gli insediamenti produttivi delle aree interne marchigiane necessita di 

un supporto importante a tutti i livelli istituzionali, utile a tutelare l’occupazione e la produzione; 

• il Presidente Acquaroli e gli Assessori competenti hanno già chiesto al Governo nazionale di tutelare 

l’occupazione in merito alla questione Beko; 

• il sottosegretario al MIMIT Massimo Bitonci, in una interrogazione a risposta in Commissione attività produttive 

ha dichiarato che “con il Dpcm dell’1 maggio 2023 il MIMIT ha adottato i poteri della Golden Power, 

impegnando le società notificanti ad evitare sovrapposizioni di produzioni tra gli stabilimenti italiani e quelli 

europei che possano comportare un ridimensionamento della produzione nazionale, con conseguenti effetti sui 

livelli occupazionali”; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

ad intraprendere tutte le azioni necessarie per scongiurare le chiusure ed i ridimensionamenti degli asset produttivi ad 

oggi in atto nella Regione Marche ed in particolare:  

1. a continuare l’interlocuzione con il Governo nazionale e con i Ministeri competenti per l’applicazione della 

Golden Power e/o altre misure nei confronti di Beko Europe, utile a tutelare l’occupazione, considerato che la 

crisi del settore degli elettrodomestici ed in particolare del “bianco” coinvolge non solo le Marche ma altre 2 

regioni italiane con oltre 2.000 esuberi diretti; 

2. ad attivarsi presso il Governo a sostegno del rifinanziamento e se del caso rimodulato dell’Accordo di programma 

per l’area di crisi industriale complessa “A. Merloni 2” che comprende il territorio fabrianese;   

3. ad attivarsi presso il Governo affinché venga  rifinanziato l’accordo di Programma per le aree di crisi industriale 

complessa “Fermo-Macerata 2” e “Val Vibrata - Valle del Tronto - Piceno” dove è ricompreso il territorio di 

Comunanza; 

4. ad avviare con il Ministero delle Imprese e del Made in Italy (MIMIT) i negoziati utili alla definizione dei 

Contratti di sviluppo per investimenti superiori ai 20 milioni di euro a sostegno delle aziende marchigiane nelle 

suddette aree di crisi complesse; 
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5. a supportare, con azienda e parti sociali, ogni iniziativa utile per rendere competitiva la produzione degli 

elettrodomestici nelle Marche, per sviluppare e potenziare l'ambito della ricerca e sviluppo del settore e, più in 

generale, per dare risposte produttive e occupazionali a tutti i siti coinvolti del Gruppo Beko; 

6. ad attivare all’occorrenza tutti gli strumenti necessari alla salvaguardia delle posizioni occupazionali (CIG, ecc.)”: 

 

 

IL PRESIDENTE 

 F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Pierpaolo Borroni 

 

F.to Micaela Vitri 


